

Рассекречено
Секретно

10/10, -401 / 9526с
49

ПРОКУРОРУ СЕВЕРО-ОСЕТИНСКОЙ АССР

Т.МАТВЕЕВУ

На В/№ 215/с от 3/1У с.г.

Предлагаю вопрос о запрещении права ношения холод-
ного оружия обсудить в Обкоме ВКП/б/ и СНК.

М.ПАНКРАТЬЕВ

архив . 64

50
Рассекрещено
Секретно энз. 1

ПРОКУРАТУРА
СОЮЗНЫХ РЕСПУБЛИК
ОЦИАЛЬНО-ПРАВОВЫХ
РЕСПУБЛИК
ПРОКУРОР

Прокурору Союза ССР.

тов. ПАНКРАТЬЕВУ.

по-Осетинской Автономной ССР

Отдел 3 " 4 1940 г.

№ 2157e

г. Орджоникидзе
Проспект Сталина, 25
Телефон 7-72

копия: Прокурору РСФСР.

тов. ВОЛИНУ.

Секретарю СО АССР Обкома ВКП/б/

тов. МАЗИНУ.

Председателю СНК СО АССР.

тов. КУЛОВУ.

*Удостоверенный документ
М.А. Мухоморов
СНК
8.4.40*

За последнее время на территории Северной-Осетии, отмечаются систематические случаи совершения убийств и причинения телесных повреждений с применением холодного оружия-кинжалов, так например:

1. 11-го февраля 1940 года, на улице Ингушской (гор. рынок гор. Орджоникидзе) в очереди за хлебом, было нанесено тяжелое кинжальное ранение сторожу МИРОШНИЧЕНКО только за то, последний предупредил пресступника о необходимости соблюдения очереди. Преступник по национальности ингуш скрылся, розыск его производится.

2. 26-го февраля 1940 года, в гор. Орджоникидзе на ул. Куйбышева д. № 35, ГАЛАЕВ Хадышко Катиевич по национальности ингуш, кинжалом нанес ранение БЕКОВУ С.Э. в область спины на почве кровной мести. ГАЛАЕВ арестован, ведется следствие.

3. 11-го марта 1940 года на колхозном базаре в гор. Орджоникидзе ОСКАНОВ Осман Хакяшевич, ингуш, на почве незначительной ссоры на смерть заколол кинжалом гр. ТОРШХОЕВА А.И., ОСКАНОВ арестован и привлечен к уголовной ответственности.

4. Через 8 дней после этого случая, 19-го марта 1940 года на этом-же базаре - МУРАДОВЫМ Е.Ш.

*14-й сектор
21.4.40*

(ингуш) был заперт гр. ТЕНИКАШВИЛИ И.З. за то, что он отказался МУРАДОВУ дать закурить. МУРАДОВ арестован и дело на него передано в суд.

Подобные случаи убийств и наглых нападений на граждан, взятые к примеру только по одному Ленинскому району гор. Орджоникидзе. За период февраль-март месяцы 1940 года, совершаются исключительно нацменами-ингушами, которым разрешено ношение холодного оружия (кинжалов

Холодное оружие (кинжалы, финки) являются основным условием и средством совершения этого рода преступлений, что видно из того, что абсолютное большинство из отмеченных на территории Северной-Осетии убийств и ранений сопровождалось применением холодного оружия.

Несмотря на прямое указание закона на то, что ношение холодного оружия допускается как принадлежность к национальному костюму, националы как правило, пользуются оружием и носят его в отсутствии национальной формы (черкески). Это обстоятельство дает основание к пересмотру закона, допускающего ношение этого оружия (см. С.У. № 22 ст. 214 от 25/11-35г.) т.к. национальная форма, принадлежностью которой считается холодное оружие, в условиях Северной-Осетии, а равно и Чечено-Ингушетии - редкое явление.

Учитывая сказанное выше и в целях сокращения подобного рода преступлений, прошу Вас войти с ходатайством в законодательные органы о запрещении права ношения холодного оружия (кинжалов и финок).

Прошу сообщить мне о Ваших мероприятиях.

ПРОКУРОР СО АССР.

Матвеев

(Матвеев).

отп. 5 экз.

А.Ж.